
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemiladieci  addì  VENTISETTE   del  mese di DICEMBRE   presso la sede  municipale.  

Convocato dal   Vice Sindaco  mediante lettera d'invito del  20/12/2010  prot. nº 19450,  fatta 
recapitare  a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   
Sindaco TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 

                                                                       

          

Presenti N. 16 Assenti N. 1  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, MARINELLO Roberto, SARTORE Aldo e MARTINI Morena     
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

 

 

COPIA WEB  

Deliberazione  N. 75 
 In data   27/12/2010 

 Prot. N. 639 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   

1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena           *                                

2. BONAMIN Moreno                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *      

3. CARINATO Riccardo                             *            12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente         *                                            

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo           *             

7. LISCIOTTO Eleana       *            16. TREVISAN Gilberto    *                                           

8. MARCON Ezio                                    *                                  17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 108 DEL 25.11.2010 – VARIAZIONI 
AL BILANCIO DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2010. 

 



 

P  R  O  P  O  S  T  A     D  I     D  E  L  I  B  E  R  A  Z  I  O  N  E  
 
 
OGGETTO: RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 108 DEL 25.11.2010 – 
VARIAZIONI AL BILANCIO DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2010. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
              VISTA la deliberazione di Giunta Comunale N. 108 del 25.11.2010 ad oggetto: “Variazioni 
al Bilancio dell’esercizio finanziario 2010”, dichiarata immediatamente eseguibile; 

              RILEVATO che il suddetto provvedimento è stato adottato dall’organo esecutivo in via 
d’urgenza; 

 VISTO il parere del Collegio dei Revisori già espresso in sede di adozione della 

deliberazione di Giunta N. 108 del 25.11.2010; 

 RILEVATO che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari del 

bilancio annuale e che si prevede comunque di raggiungere gli obiettivi del patto di stabilità così 

come meglio specificato nelle premesse della deliberazione di Giunta in oggetto; 

VISTO l’Art. 42 - comma 2° lett. b)  del D.lgs 267/2000 in combinato disposto con l’Art. 175, 
comma 4°; 

VISTA la Circolare Ministero dell’Interno N° 25 dell’1.10.1997 avente ad oggetto 
“Chiarimenti in merito all’attività gestionale degli Enti Locali a seguito della Legge 15.05.97, n. 
127”; 

DDEELLIIBBEERRAA  

1. di ratificare la deliberazione di Giunta Comunale N. 108 del 25.11.2010 dichiarata 
immediatamente eseguibile ed  allegata sub A). 

2. di dare atto che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari del 
bilancio annuale e che si prevede comunque di raggiungere gli obbiettivi del patto di 
stabilità così come meglio specificato nelle premesse della deliberazione di Giunta in 
oggetto ; 

3. di trasmettere la presente deliberazione al Tesoriere comunale.  

�� � �� 
 
 

Sulla suestesa proposta di deliberazione sono stati acquisiti i seguenti pareri ai sensi dell’Art. 49 
del Decreto Legislativo  18 agosto 2000, n. 267 
 
� VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 
 

IL  RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE 

E GESTIONE DELLE ENTRATE 

- F.to Zelia Rag. PAN - 
 
 
 

- VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile a patto che si verifichino 
le condizioni già ampliamente descritte nelle  premesse della deliberazione di Giunta in 
oggetto. 

 
     

          IL  RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE  

                                                                            E GESTIONE DELLE ENTRATE 
- F.to Zelia Rag. PAN-  

 



Allegato A) deliberazione di C.C. n. 75 del 27/12/2010 

 

 



 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 



SINDACO: Passo la parola all’Ass. Marcon. 
MARCON: Ecco. Allora. Come tutti sappiamo, la Normativa prevede che l’ultima data utile 
per le Variazioni di Bilancio è il 30 novembre di ogni anno. Allora, viste le Note presentate 
dai Servizi dell’Ente, con le quali si richiedevano Variazioni di Bilancio per ‘eventi non 
previsti e non prevedibili’, in sede di redazione della programmazione annuale, per nuove 
assegnazioni o incrementi di quelle previste, storni di somme tra Capitoli, come da 
allegato A) della presente Deliberazione. Verificato che a queste necessità si può far 
fronte mediante risparmi o storni da Interventi e Capitoli che, in rapporto al fabbisogno 
dell’intero Esercizio, si dimostravano in esubero, variando quanto previsto fino ad ora nel 
Bilancio di Previsione. Con le Variazioni proposte vengono assicurati, comunque, gli 
equilibri finanziari del Bilancio Annuale e si prevede, comunque, di raggiungere gli obiettivi 
del Patto di Stabilità. In breve, l’ammontare delle Variazioni nette sono di € 131.170, 
mentre, per quanto riguarda gli storni, sono pari a € 125.283,26. Questo è quanto prevede 
la Variazione di Bilancio della G.C. n. 108 del 25/11/2010. Ecco, appunto, 25 novembre: 
siamo dentro i termini, ché l’ultimo termine era il 30 novembre. Oggi siamo qui per 
ratificare questa Delibera di Giunta Comunale, la 108 del 25 novembre 2010. 
SINDACO: E’ aperta la Discussione. 
VICESINDACO: Capogruppo Peserico. 
PESERICO: Solo un intervento tecnico. Ho preso atto della Proposta di …, o meglio, della 
Delibera di Giunta, della Delibera di Giunta nella quale si dava ‘atto che la presente 
rispetta le norme relative al patto di stabilità’. Solo un invito, no, perché, ovviamente, va 
bene tutto quanto il resto e anche ho visto gli storni, etc.: son cose prettamente legittime. Il 
richiamo del Patto di Stabilità è un richiamo che dovrebbe fare anche il Revisore del Conto 
nel suo parere, cosa che non ha esplicitato in questo caso qua. Ed è già la seconda volta, 
se non sbaglio, perché mi pareva di aver fatto un accenno simile anche nel passato. 
Ritengo che meriti, comunque, un intervento, non da parte mia, perché, comunque, la 
Giunta ha preso atto. Il Consiglio delibera prendendo atto, o, meglio, ratificando una 
decisione di Giunta, per cui prendendo, a sua volta, atto della cosa. Ma, visto che, nella 
Variazione al Bilancio, c’era anche un accantonamento, un accantonamento che la buona, 
la cara Responsabile del Servizio Finanziario è molto prodiga anche di innovazioni in 
materia di contabilità finanziaria dell’Ente … 
VICESINDACO: Legittime, si spera. 
PESERICO: No. No. Legittimissime, anzi. E’ un sistema molto pratico … No. Non è 
‘finanza creativa’, anzi: è andata al contrario, nel senso che …  
MARCON: 153.800. 
PESERICO: Bravissimo. Cap. 955: Lei ha fatto un accantonamento per il Patto di Stabilità. 
Praticamente toglie risorse ai vari Capitoli per far sì che ci sia questa piccola riserva. Dopo 
magari che la troveremo. Per cui: OK, ben fatto a. Diciamo che, se ha approvato questa 
Variazione, se adesso andate ad approvare questa Variazione, evidentemente la tenuta 
del Patto di Stabilità ci sarà. Auspico, Segretario, magari una Nota informale vostra che 
anche il Revisore faccia altrettanto. E che, siccome ho visto che è stato puntuale, invece, 
a citarmi l’utilizzo dell’Avanzo di Amministrazione, o, meglio: mi ha citato l’Articolo 
dell’Avanzo di Amministrazione che non mi sembra che in questa Variazione ci sia stato, 
giusto, Assessore? Ecco, per cui, praticamente, mi ha dato atto di come funziona l’utilizzo 
dell’Avanzo di Amministrazione in sede di assestamento generale, che non c’è, e, invece 
non mi ha dato atto del perdurare del rispetto del Patto di Stabilità, che, invece, spero ci 
sia, insomma. Ecco. Appunto ‘tecnico’ solo per nota di colore, niente di più. Grazie. 
SINDACO: Prego, prego, Assessore. Prendiamo atto, non so, veda Lei: risponda. 
MARCON: Soltanto volevo dire che, giustamente, il Cons. Peserico dice che nel Verbale 
del Revisore dovrebbe citare espressamente che, comunque, dovrebbero essere 
salvaguardati, diciamo, i criteri del Patto di Stabilità. Certamente è un parere che darà le 
prossime volte: citeremo al Revisore. Sappiamo che però il parere del Revisore è sempre, 
diciamo, in base ai dati che l’Ente, in questo caso la Ragioneria, dà al Revisore. 
Certamente noi, come Amministrazione e, in prima persona, l’Assessore al Bilancio, ha 
detto prima che, nonostante tutte queste variazioni e questi storni, noi assicuriamo, 
prevediamo di assicurare il Patto di Stabilità. Questa cosa può dire altrettanto anche il 
Revisore: si prevede che, con queste variazioni, praticamente, il Patto di Stabilità venga 



rispettato. Il …, non dico “Tesoretto”, ma l’accantonamento, diciamo, fatto appositamente 
per stare tranquilli che il Patto di Stabilità venga rispettato, l’abbiamo fatto anche perché, 
come tutti sappiamo, lo Stato non è che ci dia l’indicazione, all’inizio dell’anno, di quale 
sarà il contributo verso l’Ente. E difatti, se noi andiamo a vedere nelle parti delle Entrate, 
troviamo che lo Stato, a fronte di quello che noi avevamo previsto, ci ha dato esattamente 
150.000 € in più. Il che sono, giusti giusti, i 150.000 € che noi abbiamo accantonato, più o 
meno, per rispettare il Patto di Stabilità. Certamente, non dico, siamo stati fortunati. 
Abbiamo cercato sempre di amministrare in maniera di rispettare il Patto di Stabilità. Se 
così non fosse stato, che il contributo dello Stato fosse arrivato ai 150.000 €, certamente li 
avremmo trovati in qualche altro Capitolo, perché, se vogliamo rispettare il Patto, bisogna 
fare i salti mortali, nonostante diamo i Servizi che i Cittadini si aspettano. Comunque 
posso già anticipare che il Patto di Stabilità è ampiamente rispettato … 
VICESINDACO: Per il terzo anno consecutivo. 
MARCON: … per il terzo anno consecutivo, nonostante che i Servizi son stati dati. Il 
Sociale: è sempre stato dato quello che chiedevano. Le Associazioni Sportive e non 
Sportive: sempre dato i contributi. E diciamo che, non dico, voglio dire, che siamo stati 
bravi. Abbiamo avuto anche fortuna di trovare in ‘finanza creativa’ le risorse per fare gli 
investimenti. Non lo so fin quanto potremo far questo, perché lo Stato ha visto che c’era 
questa falla nelle Regole, diciamo, no? Non lo so l’anno prossimo. Io dico: intanto viviamo 
e diciamo: per quest’anno è andata bene. L’anno prossimo vedremo che Normative ci 
metteranno e cercheremo comunque di rispettare il Patto di Stabilità. Sarà sempre più 
duro, ma la volontà è di rispettarlo. Dopo, se succede l’imprevisto, come è successo, 
forse, nel 2007: si sforerà. Grazie. 
SINDACO: Altri Interventi? 
PESERICO: Piccola risposta. 
SINDACO: Replica all’intervento dell’Assessore? 
PESERICO: Sì. Un piccola Replica, che, però, è un plauso, non è una critica. Avete fatto 
bene, nel senso che avete fatto le cose come dovevate fare. E’ il Revisore che doveva 
fare quell’attestazione lì, per un motivo molto semplice. Era previsto nel Bilancio di 
Previsione che il Revisore attestasse la coerenza esterna, ovvero il rispetto delle Regole. 
Va da sé che ogni, ma questo è stato sancito, anche la Corte dei Conti si è espressa, etc, 
che ogni variazione al Bilancio di Previsione deve reiterare, rinnovare, ridare questo 
parere. L’avete dato, è una presa d’atto: bastava che la allungasse, insomma. Niente di 
più. Per cui: bravi voi. Un po’ meno bravo il Revisore. E avanti così, insomma. 
SINDACO: Bene. Dichiarazioni di Voto? Nessuna. 
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene 
approvata con voti favorevoli n. 12, contrari n. 4 (Martini Morena, Peserico Clemente, 
Guarise Giuseppe e Bernardi Christian), legalmente espressi da n. 16 consiglieri presenti 
e votanti.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 58  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 18/11/2011 all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 18/11/2011         IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 


